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December 
 
Fredag  22 FYNSK SKAK nr. 10 
Torsdag  28 FREM JULECUP (se ind.) 
 

Januar 
 
Torsdag  04 Nr. Aaby Open  
 1. r. (se ind.) 
Fredag  05 Lyn i Middelfart (se ind.) 
Torsdag  11 Årsskiftetur. 1. r. (se ind.) 
Torsdag  11 Nr. Aaby Open 2. r. 
Lørdag  13 Skoleskak:  
 B+C i Nr. Aaby 
Søndag  14 Divis ionsturneringen 4. r. 
Uge 03  Mandag 15. – torsdag 18. 
 FSU holdskak 4. r. 
Lørdag  20 Skoleskak:  
 A+G på Giersing 
Uge 4  Mandag 22. – torsdag 25. 
 FSU pokalskak 3. r. 
Torsdag  25 Nr. Aaby Open 3. r. 
Torsdag  25 Årsskifteturneringen 2. r. 
Søndag  25 Divis ionsturneringen 5. r. 
 

Februar 
 
Torsdag  01 Nr. Aaby Open 4. r. 
Torsdag  01 Årsskifteturneringen 3. r. 
Lørdag  03 Skoleskak:  
 B+C i Stenstrup 
 

Uge 06  Mandag 05. – torsdag 08 
 FSU holdskak 4. r. 
Lørdag  10 Skoleskak:  
 A+G i Nr. Aaby  
Uge 07  Mandag 12. – torsdag 15. 
 FSU pokalskak 4. r. 
Torsdag  15 Årsskifteturneringen 4. r. 
Tirsdag  20 Indslev Pokalerne 
Torsdag  22 Nr. Aaby Open 5. r. 
Torsdag  22 Årsskifteturneringen 5. r. 
Uge 09  Mandag 26. – torsdag 01. 
 FSU holdskak 6. r. 
 

Marts 
 
Lørdag  03 Junior-skoleskak i Ringe 
Søndag  04 Divis ionstur. 6. runde 
Uge 10  Mandag 05. – torsdag 08 
 FSU pokalskak – finalen 
Tirsdag  06 FM i Søndersø 1. r.  
 (se ind.) 
Torsdag  08 Nr. Aaby Open 6. r. 
Torsdag  08 Årsskifteturneringen 6. r. 
Søndag  11 FM i lyn i Kerteminde 
Tirsdag  13 FM i Søndersø 2. r. 
Torsdag  15 Nr. Aaby Open 7. r. 
Torsdag  15 Årsskifteturneringen 7. r. 
Uge 12  Mandag 19 – torsdag 22 
 FSU holdskak 7. r. 
Søndag  25 Divis ionsturneringen 7. r. 
Tirsdag  27 FM i Søndersø 3. r. 
Tirsdag  27 Indslev Open 1. r. 
Torsdag  29 Grand Prix lyn i LF 4. heat  
 

April 
 
Tirsdag  03 FM i Søndersø 4. r. 
Tirsdag  10 FM i Søndersø 5. r. 
Tirsdag  17 FM i Søndersø 6. r. 
Tirsdag  24 FM i Søndersø 7. r. 
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Mere fokus på fynske skakhjemmesider 
Af Chresten Nielsen 

 
Så oprandt tiden hvor det sidste 
nummer af Fynsk Skak kom på ga-
den. Bladet som har glædet de man-
ge fynske skakspillere gennem 34 år 
går nu over til at blive et stykke 
fynsk skakhistorie. I denne forbin-
delse bragte jeg i sidste nummer en 
artikel, som omhandlede de nye ti-
der, vi går i møde. Der bliver auto-
matisk mere fokus på vores to hjem-
mesider og naturligt vil det medføre 
en bredere nyhedsstrøm på hoved-
kredsens side. 
 
Men vores nye tiltag 
http://www.skakportal-fyn.dk skal 
danne rammen om en fælles portal 
for de fynske skakklubber. Alle fyn-
ske skakklubber der har interesse i, 
måske at komme til at påvirke den 
medlemsnedgang, som de fleste 
klubber har oplevet, bør givet vis 
være interesseret i at være repræsen-
teret på siden med diverse oplysnin-
ger og tiltag i klubben.  
 

Dette må både gælde for klubber-
ne uden hjemmeside, men også for 
dem med egen hjemmeside. 
 
Klubberne uden hjemmeside får her 
muligheden for at være online på 
nettet, hvor de kan vises frem og få 
muligheden for herigennem at blive 
langt mere synlige på Fyn. Klubber-

ne med egen hjemmeside har måske 
ikke så meget brug for at blive mere 
synlige, men bør alligevel have nog-
le basisoplysninger om klubben samt 
måske noget om nye tiltag osv. lig-
gende på siden, da det som sagt er 
meningen at den skal repræsentere 
alle klubberne som en portal, hvor 
skakinteresserede kan klikke sig ind 
og kigge på klubberne på Fyn.  
 
På trods af mange henvisninger om 
portalens eksistens, er der dog endnu 
ikke modtaget noget konkret fra 
nogle af klubberne. Vi er i FU derfor 
blevet enige om at gøre lidt ekstra 
for at oplyse om brugen af hjemme-
siden. 
 

Nogle klubber har bedt mig komme 
med et eksempel på, hvad der kan 
komme på hjemmesiden for klub-
berne, men det er dog problematisk 
at komme med ét bestemt eksempel 
som kan gælde for alle klubberne, da 
det er tiltænkt som en nærmest ”or-
det er frit side”, hvor klubberne kan 
skrive hvad de måtte ønske. Dvs. at 
der praktisk talt er frit slag til de for-
skellige klubber til at skrive hvad de 
vil.  
 
Der er dog en begrænsning på hvor 
meget plads der er på hjemmesiden, 
men i første omgang skal der ikke 
bekymres om dette, blot det er skak-
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relaterede ting, der forefindes på si-
den. 
 
Hvis jeg skal give et konkret eksem-
pel kan jeg henvise til portalen på 
den før omtalte url, og bede om at 
klikke ind på Gelsted Skakklubs del 
af siden. Her er et eksempel på hvad 
der kunne komme ind og ligge på 
siden. Men der er jo ingen der siger 
at det netop gælder for jeres klub. 
Man kunne jo også eksempelvis 
lægge referater af bestyrelsesmøder, 
generalforsamlinger eller kontaktop-
lysninger på klubbens medlemmer 
eller lignende op. Kun fantasien sæt-
ter grænser. 
 
Siden er godt nok lidt broget for ti-
den, da undertegnede ikke har haft 

helt den fornødne tid til at udvikle et 
ordentligt design til siden. Dette vil 
dog ske hen ad vejen så alle siderne 
får et ens layout og dermed et pænt 
udseende. 
 

Når klubberne har fået lavet et ud-
kast til nogle undersider som i kunne 
tænke jer lå under jeres klub, kan 
dette sendes til FU-sekretær Chre-
sten Nielsen som på nuværende ad-
ministrerer siden. Dette kan ske på 
mail: Sekretaer@fsu-skak.dk og 
spørgsmål o.l. er også meget vel-
komne.  
 

Ligeledes kan jeg træffes på tlf.: 28 
15 12 71 
 

Chresten Nielsen
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En epoke er slut 
Af Erik G. Andresen, formand for FSU 

 
Med udgangen af 2006 er det slut med 
Fynsk Skak efter 33 års levetid. Fra at 
være et nyhedsbrev har det gennemgået 
en stor udvikling, blevet bedre år for år, 
i kraft af de mange gode medarbejdere, 
der hele tiden har arbejdet for et bedre 
blad, og de mange bidragydere med 
artikler, partier og analyser. En stor tak 
til alle. 
Samtidig med bladets udvikling og sti-
gende omkostninger faldt antallet af 
abonnenter, og i takt med udviklingen 
af Internettet er det blevet utopisk, fort-
sat at have tro på bladets fremtid, så 
derfor må vi desværre sige farvel til 
vort hovedkredsblad. Det er blevet for 
stor økonomisk belastning for FSU i en 
tid med vigende medlemstal, at det vil 
være uansvarligt at fortsætte udgivel-
sen.  

Men en ting er sikkert, vi vil savne bla-
det. 
 
Erstatningen er FSU.s hjemmeside, 
klubbernes hjemmesider og den opret-
tede portal, hvor klubber der ikke selv 
har hjemmeside, kan få bragt deres in-
formationer. Alt dette vil blive fulgt op 
og udviklet fremover, så alle fortsat 
kan være velinformerede om det, der 
rører sig i det fynske skakliv. 
 

Jul og nytår står for døren, så lad mig 
benytte lejligheden til at ønske alle 
medlemmer en god jul og et godt nytår 
med en stor tak for det store arbejde og 
de mange gode initiativer, der har væ-
ret taget og udført i 2006 til gavn og 
glæde for det fynske skakliv og FSU’s 
medlemmer.

 

En gul æra slutter! 
Af Ib Juhl 

 
Vi i Assens Skakklub vil gerne her på 
"falderebet" gerne sige tak for mange 
gode år sammen med "Fyns Skak". Vi 
har været meget glade for bladet og den 
måde den er udformet på, med tekst, 
resultater, nyheder og billeder.  
 
Det har været en god måde at få infor-
mation rundt på, til det fynske skak-
folk. Nu da den nye teknologi skal 
overtage fra papiret, stilles der krav til 
skakklubberne, således de sørger for at 
informationerne også kommer ud til de 

skakspillere der ikke har  mulighed for 
at se "Fyns Skak" på nettet, og dem er 
der stadigvæk nogle stykker af.  
 

Vi i Assens Skakklub vil prøve at lave 
nogle faste rutiner med udprintning til 
vore medlemmer, således alle kan få 
gavn af den nye "netfynsSkak". Vi tak-
ker endnu engang og ønsker held og 
lykke med fremtidens "Fyns Skak". 
 

Med venlig hilsen 
Assens Skakklub
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DIVISIONSTURNERINGEN 
Af Niels Erik Nielsen 

 

Skakligaen er allerede er gået på juleferie, men i de øvrige rækker 
blev 3. runde af divisionsturneringen afviklet søndag den 10. de-
cember, og set med lokale øjne blev det en yderst kedelig omgang, 
idet alle fire fynske mandskaber tabte. 
 

3. runde: 

1. division, gruppe 1: 
 

Sydøstfyn – BMS Skak: 3 - 5 
Af Niels Erik Nielsen 
 

I 1. division, gruppe 1 tog Sydøstfyn 
imod den københavnske fusionsklub 
BMS Skak i et ægte topopgør, idet 
det var rækkens nummer et og to, 
som tørnede sammen. I stærkeste 
opstilling ville det fynske førerhold 
være svage favoritter, men de var 
uden førstebrættet IM Steffen Peder-
sen, der samtidig var i aktion i den 
tyske 2. bundesliga. Med tilgang af 
Niels Peter Nielsen er Niels Høj-
gaards tropper mindre sårbare over 
for afbud end tidligere, men et sidste 
øjebliks afbud fra tredjebrættet Ulrik 
Rath gjorde alligevel ondt. 
 
Det kunne især mærkes på de fire 
nederste brætter, hvor Sydøstfyn kun 
fik en enkelt remis, og så hjalp det 
stort, at øverste halvdel scorede 2,5 
point, blandt andet via flotte sejre til 
IM Lars Borbjerggaard og her Tho-
mas Jepsen: 
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Hjemmeholdet nedlagde efterfølgende 
protest mod en af gæsternes spillere, 
hvis bipper lod høre fra sig op mod 
tidskontrollen. Lyden kom fra en com-
puter, som begyndte at give lyde fra sig 
på grund af tomt batteri. En Computer 
kan komme ind under mobiltelefon-
reglementet, men da var den pågælden-
des parti for længst forbi, så i situatio-
nen var han at betragte som tilskuer, og 
protesten er da også blevet afvist af TL 
Per Rasmussen. 
 

Nederlaget betød, at Sydøstfyn måtte 
afgive førstepladsen og går ind til de 
sidste fire runder fra en tredjeplads, 
men i den utrolig jævnbyrdige række er 
alt åbent, når det gælder Skakliga-
billetten.

Sydøstfyn 1 BMS Skak 3-5 
Lars Borbjerggaard Nikolaj Mikkelsen  1-0 
Jan Nordenbæk Peter Nicolai Skovgaard  0-1 
Thomas Jepsen Sigfred Haubro  1-0 
Martin Strandby Hansen Benjamin Skjoldan  ½-½ 
Finn Nøhr Thomas Bach Nielsen  0-1 
Jakob Mikkelsen Sven Pedersen  ½-½ 
Per Smidt Sørensen Søren Peschardt  0-1 
Niels-Peter Nielsen Ib Skovgaard  0-1 

 

Øvrige resultater:  
Hillerød – Farum 4-4, Taastrup – Odysseus 5-3 og K.S. – Frederiksberg 5,5-2,5. 
 
Stillingen efter 3. runde: 
1-2. Skovlunde og K.S., begge 14(5) 3. Sydøstfyn 13(4) 4.-5. Hillerød og Farum, 
begge 12(3) 6. Taastrup 11,5(2) 7. Frederiksberg 10(2) 8. Odysseus 9,5(0). 
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1. division, gruppe 2: 
 

Viby – LF: 4,5 – 3,5 
Af Peter Grau 

 

Per Stentebjerg på 4. bræt lagde ud for 
LF med en hurtig remis i 10 træk. 
Simultant med denne remis fik Carsten 
B. Friis et remistilbud. Åbningen lig-
nede mest af alt modtaget dronninge-
gambit i forhånden, hvor Carsten åd en 
bonde på c5. Carsten er notorisk beryg-
tet for ikke at afgive en sådan bonde 
frivilligt igen. Partier af denne art pas-
ser Carsten fortræffeligt, hvorfor han 
da også spillede videre. Efter at Jesper 
Skjoldborg genererede interessant 
modspil, sadlede Carsten om igen og 
modtog remis. 1-1. 
 

I de resterende seks partier blev der 
efter denne stille prolog med to for-
holdsvist fredelige remiser så sandelig 
gået til makronerne. Det resulterede i et 
spændende og intenst forløb af mat-
chen. 
 

Moestrups partier med sort i denne sæ-
son tager mere og mere form af en naj-
dorf-kavalkade. Denne hæsblæsende 
sicilianervariant passer åbenbart pro-
fessoren fint. ”Jeg har aldrig fået så god 
træning i at forsvare mig.”, udtaler 
formanden om sit modige åbningsre-
pertoire. Godt forsvarsspil var også 
yderst påkrævet denne dag, thi 
Moestrups modstander signalerede hur-
tigt frontalangreb på kongefløjen via et 
engelsklignende angreb med f3-g4-h4. 
I det rette øjeblik slog Moestrup tilbage 
på den anden f løj og efter en utroligt 

skarp infight, enedes man om remis. 
1,5 – 1,5. 
 

Peter Grau og Peter Grove spillede en 
mellemting mellem wienerparti og ita-
liensk. Grove ofrede friskt en bonde 
med kompensation, men da han tøvede 
med at erobre den tilbage, gled forde-
len langsomt over i Graus hænder. Et 
koncentrationssvigt kostede Grove 
bonde nr. to samt partiet: 
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1,5 – 2,5. 
 
Glæden varede dog kun kort, da Tor-
ben måtte strække hånd efter en fejl i 
tidnøden. 2,5 – 2,5. 
 

Morten Rud spillede utroligt kreativt på 
fløjene i en hollænder og bragte 
Læseforeningen foran 2,5 – 3,5: 
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Rauer kom med de hvide brikker ind i 
en fordelagtig spanier, hvor han vandt 
et halvt tempo, da hans hvidfeltede lø-
ber ikke holdt ind på rastepladsen b3, 
men tog turen til c2 i et hug. Muligvis 
var René bange for at overspille åbnin-
gen, idet han modererede sig med det 
moderate fremstød d3. Jeg ved ikke, 
hvad der gik galt, men den gode span-
ske løber blev alvorligt syg og kunne 
ikke stille meget op mod det sorte ka-
valeri. Efter lang fight 3,5 – 3,5.  
 

Jannick Skow spillede dagens længste 
parti. Ulige materialefordeling gjorde 
partiet meget kompliceret. Jannick kom 
til at overse noget i forbindelse med 
feltet c5 og det kostede partiet. Det skal 
siges til Jannicks ros, at han fandt den 
mest utrolige forsvarsressource, som 
jeg har set i lang tid. Med tre lette off i-
cerer mod dronning og tårn filtrede han 
modstanderens konge ind i et kombine-
ret evigskak og matnet! Desværre for 
os spillede Jannicks modstander med 
præcision og spillede den samlede sejr i 
hænderne på Viby. 4,5 –3,5. 
 
På vejen hjem evaluerede vi på resulta-
tet. Sidste år vandt vi med 5-3. Hvad 
var forklaringen på vores nedtur? På 
trods af at Viby for første gang i år stil-
lede i stærkeste opstilling samt det fak-
tum at vi blev ramt af sygdom, fore-
kommer at Per Stentebjergs analyse 
plausibel: Viby er et ungt talentfuldt 
hold, der er blevet et år ældre. Når det 
nu gik galt i Viby, kan vi trods alt glæ-
de os over, at vi i modgang minimerede 
det til et smalt nederlag, der i den sam-
lede stilling ikke er nogen stor katastro-
fe.
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Viby 1 Læseforeningen 1 4,5-3,5 
Jesper Skjoldborg� Carsten Bank Krøldrup Friis� ½-½ 
Lars Gjørtz Haugaard� Morten Topholm Rud� 0-1 
Kristian Kjær Jensen� Torben Østergreen-Johansen� 1-0 
Steen Nørgaard Andersen� Per Stentebjerg-Hansen� ½-½ 
Morten Kjær Poulsen� René Rauer Hansen� 1-0 
Peter Grove� Peter Christian Grau� 0-1 
Jens Olaf Svanholm Fogh� Jannick Benneth Skow� 1-0 
Asbjørn Førland Korsholm� Jørn Moestrup� ½-½ 
 
Øvrige resultater: 
Silkeborg – SK 1968 2 4-4, Ribe – Nordre 1-7 og Skolerne 2 – Århus 0,5-7,5. 
 
Stillingen efter 3. runde: 
1. Nordre 17(6) 2. Århus 16,5(4) 3. SK 1968 2 13(3) 4. Læseforeningen 12,5(3) 5. 
Viby 11(2) 6. Silkeborg 10,5(3) 7. Ribe 9,5(3) 8. Skolerne 2 6(0). 
 

2. division, gruppe 2: 
 

Ringsted - FREM: 4,5 – 3,5 
Af Niels Erik Nielsen 
 
FREM tog til Ringsted med et fem 
points forspring til en forfølgertrio 
bestående af Evans, Næstved og da-
gens modstander, hvilket må beteg-
nes som noget af en sjældenhed efter 
blot to runder. Det var ventet, at i 
hvert fald Næstved ville æde noget 
af forspringet, når de hjemme tog 
imod bundproppen Nr. Aaby, men at 
vi selv ville ryge ind i sæsonens før-
ste nederlag i Ringsted, var en skuf-
felse. Sidste sæson vandt vi 4,5-3,5 
over dem i den famøse fællesafslut-
ning, men denne gang formåede 
værterne at vende cifrene om. 
 

Årsagen til miseren skal først og 
fremmest findes i øverste halvdel, 
der kun indbragte et halvt point. På 
førstebrættet måtte Kim Skaanning 
for en gangs skyld bøje sig for en 
højere ratet modstander. Et hurtigt 
kig i annalerne viser nemlig, at han 
indtil mødet med Brian Jørgensen 
(2190) var ubesejret i 17 divisions-
partier i træk, først for Sydøstfyn og 
de sidste to sæsoner for FREM. 
Mads B. Svendsen kom fint fra 
åbningen mod Jens Abildlund, men 
Ringsted-spilleren kom tilbage og 
vandt og har nu en personlig score 
på 2-0 mod os, idet Tom Frantsen 
måtte samme vej sidste sæson. 
Var der ikke så meget at sige til de to 
nederlag helt i top, var det ene point 
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brætterne 3-5 indbragte alt for lidt i 
forhold til stillingerne undervejs. Per 
Arnt overraskede modstanderen med en 
Evans Gambit og trykkede modstande-
ren helt i bund, men fandt desværre 
ikke den rigtige plan: 
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På fjerdebrættet havde Michael Jen-
sen sin modstander helt nede i sæk-
ken, men han tabte på tid, og på 
femtebrættet fik Tom Frantsen ikke 
sat det afgørende fremstød ind i rette 
tid og så undslap modstanderen med 
en heldig remis. Kristoffer var ra-
tingfavorit mod Lasse Appelquist, 
men veteranen holdt balancen gen-
nem hele partiet. 
Spil til et mål var der derimod tale 
om på de to nederste brætter, hvor 
Stefan Wiecker og Mathias Meunier 
gjorde kort proces. Begge står note-
ret for 3/3p. og er således med i den 
lille eksklusive klub på 20 spillere, 
der stadig har mulighed for at vinde 
et skakur. 
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I næste runde har Næstved oprykkerne 
fra Tølløse, mens vi selv får besøg af 
Roskilde, så der er udsigt til at rækkens 
favorithold henter yderligere ind på os, 
men mon ikke spændingen om en plads 
i landets næstbedste række stadig er 
intakt, når vi møder dem i sidste runde? 

 

Ringsted 1 FREM 1 4,5-3,5 
Brian Jørgen Jørgensen  Kim Skaanning 1-0 
Jens Abildlund  Mads Bilde Svendsen 1-0 
Hans Henrik Hansen  Per Arnt Rasmussen ½-½ 
Hans-Henrik Madsen  Michael Agermose Jensen 1-0 
Poul Buhl  Tom Frantsen ½-½ 
Lasse Appelquist  Kristoffer Dyrgård ½-½ 
Morten Madsen  Stefan Wiecker  0-1 
Morten Henrik Olsen  Mathias Meunier  0-1 

 

Næstved 1 Nr. Aaby 1 7-1 
Mikkel Antonsen  Martin Lund  1-0 
Nils Linde Olsen  Marie Frank-Nielsen  1-0 
Jørgen Hvenekilde  Sven Judas  ½-½ 
Brian Schyberg  Martin Jørgensen  1-0 
Thomas Flindt  Jan Kaas  ½-½ 
Dimon Poul Pedersen  Carsten Sørensen  1-0 
Morten Schønberg Sørensen  Thomas Christensen  1-0 
Kim Nørgaard Hansen  Benny Sørensen  1-0 

 

Øvrige resultater: Tølløse – Evans 2-6, Roskilde – Dianalund 4,5-3,5. 
 

Stillingen efter 3. runde: 
1. FREM 17(4) 2. Næstved 15,5(5) 3. Evans 14,5(5) 4. Ringsted 13(5) 
5.-6. Dianalund og Roskilde, begge 11,5(2) 7. Tølløse 7,5(1) 8. Nr. Aaby 5,5(0). 
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Kristoffer dansk topscorer i 4-landskamp 
Af Niels Erik Nielsen 

 
I weekenden 15-17. december blev 
der på LO-skolen i Helsingør afvik-
let en 4-landskamp for ungdoms-
hold. Her deltog Danmark, Sverige, 
Norge og Tyskland, hvis hold viste 
sig udelukkende at bestå af spillere 
fra Hamborg-området, men de var 
rigeligt stærke til at kunne matche de 
tre nordiske nationers udvalgte. 
 
Juniordanmarksmesteren Kristoffer 
Dyrgaard, FREM var den eneste 
fynbo i den danske trup, og han 
gjorde det aldeles glimrende og blev 
holdets topscorer med 2,5/3p. Kri-
stoffer var placeres som nummer 
seks og dermed med på det yderste 
mandat, idet de sidste fire pladser 
udgjordes af kadetter, der ikke måtte 
være fyldt 16 år, da vi gik ind i 
2006. 
 
I 1. runde mødte Danmark de sven-
ske ratingfavoritter, der efter en 
spændende match vandt 5,5-4,5, og 
det var ikke så godt for de lokale 
heltes muligheder for at stryge helt 
til tops samlet, idet matchpoint talte 
før brætpoint ved stævnet. Kristoffer 
vandt i ren opvisningsstil: 
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I fredagens anden kamp vandt Hamborg 
5,5-4,5 over Norge, der stillede med det 
laveste ratinggennemsnit af samtlige 
fire mandskaber, men erfaringer fra 
blandt andet Politiken Cup viser, at de 
norske tal ikke nødvendigvis indikerer  
samme spillestyrke som de danske! 

 

Dagen efter var Dyrgaard oppe mod sin 
norske navnebroder� Kristoffer Mad-
land; vi kommer ind netop som danske 
Kristoffer har spillet 40.Kc2: 
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Dyrgaards gevinst i maraton-partiet 
sikrede Danmark en 5,5-4,5 sejr over 
Norge, mens Sverige i dagens anden 
match affærdigede Hamborgs byhold 
med hele 6,5-3,5. 
 
Søndag formiddag ventede Hamborg, 
og tilfælde af en dansk sejr kunne 
norsk hjælp stadig s ikre turneringssej-
ren. Den kom også, da nordmændene 
overraskende halede en 5,5-4,5 sejr i 
land mod de svenske favoritter, men de 
danske ungdomsspillere greb overho-
vedet ikke chancen, da de gik helt ned 
mod tyskerne, der vandt 7-3, hvilket 
sendte Danmark ned på en skuffende 
sidsteplads. Kristoffer spillede med de 
sorte brikker en korrekt remis, så han 
var uden skyld i derouten. 
 
Slutstilling: 1. Sverige 4mp. 16,5bp. 2. 
Hamborg 4mp. 16bp. 3. Norge 2mp. 
14,5p. 4. Danmark 2mp. 13bp.

 

BLIV OPDATERET PÅ DE FYNSKE SKAKNYHEDER  
PÅ UNIONENS HJEMMESIDE: 

www.fsu-skak.dk 
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Gelsted EMT 2006 
Af Chresten Nielsen, Gelsted Skakklub 

 

Så nåede vi enden på Gelsted Skak-
klubs 1. koordinerede turnering. Og 
efter alt at dømme var den en rimelig 
succes. Med 2 Grupper og 20 delta-
gere blev partierne afviklet i god ro 
og orden. Uden ét eneste afbud, 
hvilket arrangørerne satte stor pris 
på.  
 

Basis 1: 
 

I basis 1 med et ratingspænd fra 1462 
til 1827 ville jeg på forhånd have delt 
den op i 2 og sagt at halvdelen kunne 
vinde turneringen, mens den sidste 
halvdel havde begrænsede muligheder. 
Men som de f leste sikkert har erfaret 
efterhånden er ratingtallet ikke altid en 
god målestok. 
Poul Jacobsen, Indslev Skakklub har på 
det seneste ført sig frem i bl.a. Tour de 
Vestfyn og Sparrekassen Faaborg cup 
er åbenbart ikke til at stoppe igen. Han 
sikrede sig en delt 1.plads i turnerin-
gen, uden nederlag hele vejen.  Her et 
eksempel på hans vej frem: 
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4 remisser betød derimod at sejren 
skulle deles med Lars Uffe Peter-
sen, Odense Skakklub, som lige-
ledes opnåede 5 point efter en 
halvskidt start på turneringen. Her 
taber han nok lidt uforventet til 
turneringslederen i 2. runde: 
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En god slutspurt på 4 sejre sikrede 
dog fortjent ligeledes de nødvendige 
5 point til en delt 1. plads. Her sikrer 
han sig det 5. point i sidste runde. 
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En anden af ”favoritterne” Ib Juhl, 
Assens Skakklub, tænker nok ikke 
tilbage på turneringen som hans bed-
ste. En skidt start på turneringen 
gjorde at han aldrig rigtig nåede at få 
kontakt med de øverste igen, på 
trods af en hæderlig pointhøst i den 
sidste del af turneringen. Med 3½ 
point rækker det til en delt 4. plads 
sammen med undertegnede som 
trods flere advarsler insisterede på at 
spille med i turneringen.  
Trods en 4. plads må det alligevel 
siges at jeg havde en god turnering 
og nød hvert et øjeblik, selvom der 
momentvis var koncentrationssvigt 
pga. turneringslederopgaverne. Bl.a. 
mod turneringens overraskelse René 
Andreasen, Frem Skakklub som fik 
4 point hvilket rakte til en 3. plads: 
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René formåede at overpræstere sin ra-
ting med næsten det dobbelte, hvilket 
må siges at være flot i dette selskab.  
Tilbage i basis 1 har vi Jakob Jensen, 
Næsby Skakklub, som havde en hæder-
lig turnering og Bjarne Andersen, Gel-
sted Skakklub, som lagde godt ud i tur-
neringen men aldrig helt nåede at 
komme med i opløbet. Surt, men mar-
ginalerne var bare ikke på hans side i 
denne turnering. Til s idst er Arne B. 
Madsen som må siges at have haft en 
halvskidt turnering. Her ses uden at 
kommentere så meget på det, et ek-
sempel på en af hans dårlige dage. 
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Jeg er dog ikke i tvivl om at Arne re-
vancherer sig ved førstkommende lej-
lighed, hvilket nok bliver hans egen 
klubs turnering, Nr. Aaby Open i 
januar. 
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Basis 2: 
 

I basis 2 var der stor spænding inden 
sidste runde, hvor Leif Fischer, Gelsted 
Skakklub, allerede havde sikret sig en 
delt 1. plads som minimum. Her ses et 
parti i stimen. 
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Sidste runde ville dog anderledes end at 
han skulle besidde den alene. Han tabte 
forholdsvis hurtigt til Ronn Rasmussen, 
Gelsted Skakklub, og så var det op til 
forfølgerne at indhente det point de var 
efter. Der var også hele 4 af slagsen.  
Først blev Jørgen Krone Nielsen, As-
sens Skakklub, færdig og sikrede ham 
det sidste point, som betyder at han 
holder hans ratingtal. Dernæst fulgte 
Ejgil Jensen, Skakklubben Højfyn, op 
med at vinde over Peter Nordborg, 
Gelsted Skakklub, som ligeledes havde 
4 point inden sidste runde.  
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Til sidst sejrede Rasmus D. Knud-
sen, Næsby Skakklub, over Bent 
Lerke, Assens Skakklub, efter længe 
at have stået til tab.  
 
Dette resulterede i at de 4 skulle de-
les om 1. pladsen i basis 2. For lige 
at kommentere på de tilbageværende 
spillere kan det siges at Ronn Ras-
mussen, Gelsted Skakklub, med 4½ 
point var tæt på, men aldrig fik kon-
takt med de øverste. Og et par dum-
me fejl ødelagde chancerne. 
 
Kurt Hansen, Gelsted Skakklub, 
havde en halvskidt turnering som 
han dog nok hurtigt kommer over. 
Ikke desto mindre tabes der noget 
rating på vejen. Og broderen Børge 
Hansen, kæmpede bravt for at holde 
rating men måtte ligeledes gå en 
smule ned. De kommer nok igen.  
 
Lars Bang, Gelsted Skakklub, havde 
ikke de store forventninger til 
turneringen, men har så vidt jeg ved 
haft en god og sjov turnering. Hvor 
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en god og sjov turnering. Hvor det 
også lykkedes at få et point med på 
vejen. 
 
Om formanden i Gelsted Skakklub 
Aage Kristensen havde for meget at 
se til i forbindelse med turneringen 

eller hvad der skete det kan jeg ikke 
svare på.  
 
Men det har ikke været hans største 
turnering. Undervejs lykkedes det 
endda at blive sat ”skomagermat” af 
Hubert C. Herrmann. 
 

 

 
 

Til sidst skal der lyde en tak til del-
tagerne over at møde op til en ny 
turnering og vi er glade for der 
kom deltagere fra så mange for-
skellige klubber, samt der ingen 

afbud var. Det er på den måde en 
fornøjelse at arrangere en turne-
ring.  
Håber at se jer igen i 2007 sam-
men med endnu flere om muligt.
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Af Arne Bech Madsen 

 
Bent Larsen 
 
Nu om dage sker det ikke så helt 
sjældent, at en dansk juniorspiller 
slår en stormester. Men da den 
dengang 19-årige Bent Larsen i 
1954 tog sin første GM-skalp, var 
det et særsyn af dimensioner.  
 
Året efter blev han som sidste års 
junior udnævnt til IM, og allerede 
i 1956 blev han som følge af en 
blændende indsats og score ved 
OL udnævnt til Danmarks første 
GM. 
 
Dette samt Larsens meriter op 
gennem 1960- og 70’erne er nok 
velkendt for de fleste. Mange 
mener stadig han burde have haft 
en kamp om selve VM, men 
selvom han prøvede, lykkedes det 
som bekendt aldrig. Netop derfor 
har jeg valgt nedenstående parti, 
der dels demonstrerer Larsens 
evner, men som altså alligevel går 
tabt. 
 
Modstanderen er dog også 
skræmmende, nemlig den 
regerende verdensmester.  

 
De to havde kort forinden spillet 
1½-1½ da de hver især var 
førstebræt i matchen mellem 
Sovjetunionen og ”Resten af 
verden”. 
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At træerne ikke vokser ind i him-
len, ikke engang for Danmarks 
stærkeste spiller gennem tiderne, 
kan måske være en slags trøst for 
vore nuværende juniorer (og alle 
andre også). Når selv en Bent Lar-
sen til tider måtte ned med nak-
ken, så er det også i orden, at vi 
andre må bide i det sure æble. 
 

Bent Larsen gjorde opmærksom 
på sit talent allerede i juniortiden, 
og da han nu VAR enestående, 
syntes det oplagt at vælge ham 
som omdrejningspunkt her i min 
og FS’s svanesang. Så blive det 
ligesom ikke større. 
 

God jul og godt nytår til alle, og 
tak for den tid, I har udholdt mine 
skriblerier!

 

BLIV OPDATERET PÅ DE FYNSKE SKAKNYHEDER  
PÅ UNIONENS HJEMMESIDE: 

 

www.fsu-skak.dk 
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Bruun, Jesper  2-21, 3-20 
Buur, Jakob  2-26 
Christensen, Anne Hjort  8-28, 29 
Christensen, Bent Carl  1-24, 
 8-16, 31 
Christensen, Søren  8-30(2) 
Christiansen, Bendt  4-27 
Christiansen, Sofus  5-28 
Clausen, Mikkel  2-21 
Clausen, Tommy  4-7 
Dahlberg, Steen  4-33 
De Verdier, Mathias  10-17 
Dyrgaard, Kristoffer  1-7, 3-27, 4-23, 
 29, 5-28, 6-12, 23, 8-28, 32, 
 9-14, 10-17 
Eddy, Samuel  9-13 
Ehmsen, Sander  8-31(2) 
Fabrin, Morten  2-5 
Feurstack, A.  6-23 
Fischer, Leif  10-26 
Fogh, Jens Olaf  3-6 
Frank-Nielsen, Marie  3-27 
Frantsen, Tom  2-13, 3-11, 5-24, 
 6-12, 9-15 

Frederiksen, Jens  7-21 
Frederiksen, Jeppe  1-22 
Friis, Carsten Bank  9-9 
Frimodt, Michael  7-14 
Grau, Peter Chr.  4-7, 5-5, 8-21, 
 9-11,10-9 
Grove, Peter  8-8, 10-9 
Hansen, Allan Halgren  5-11 
Hansen, Erik H.  6-21 
Hansen, Hans  9-24 
Hansen, Hans P.W.  2-21 
Hansen, Hans-Henrik  10-13 
Hansen, Ib Lynæs  8-13, 16 
Hansen, Jesper  6-19 
Hansen, Jesper Maul  9-10 
Hansen, Joakim  4-30, 6-25 
Hansen, Jørgen  2-9, 4-12, 7-17 
Hansen, Mads  8-13 
Hansen, Martin Strandby 3-23 
Hansen, René Rauer  9-10 
Harholm, Jess  9-9 
Haubro, Sigfred  10-7 
Holst, Peter  9-14 
Hougaard, Lars  10-10 
Jacobsen, Poul 7-5, 6, 7, 8-23, 10-20 
Jakobsen, Andreas  3-31, 8-28 
Jannik, Morten  5-11 
Jensen, Bent  5-25 
Jensen, Bjarke  4-7 
Jensen, Ejgil  10-27 
Jensen, Henrik S.  1-10 
Jensen, Jakob  10-20 
Jensen, Michael  5-25 
Jensen, Morten Kingo  7-10 
Jensen, Stig Gorm  3-11, 5-5 
Jepsen, Thomas  4-20, 10-7 
Juhl, Simon  4-26, 5-16, 7-5, 9 
Justesen, Niels  9-24 
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Jørgensen, Martin  4-13 
Knudsen, Jesper  1-22 
Knudsen, Rasmus D.  10-26 
Kuntz, Jan  8-8 
Larsen, Allan  9-15 
Larsen, Bent  10-29 
Larsen, Michael  2-22 
Lauridsen, Marie Høi  8-32 
Lauridsen, Uffe H.  4-30, 7-7, 10 
Le Besq, Yann  8-13 
Leimand, Peter  5-26 
Lindegaard, Carsten  7-22 
Lønborg, Morten  1-4 
Madsen, Arne Bech  7-10, 9-27, 
 10-25 
Madsen, Michael B.  5-24 
Madsen, Morten  10-14 
Marcussen, Claus  4-32, 7-16 
Marcussen, Johnni  2-26, 4-28 
Meunier, Mathias  4-13 
Mikkelsen, Jakob  2-9, 9-18 
Moestrup, Jørn  3-21, 4-31, 5-22 
Mortensen, John  9-9 
Munk, Kris  5-8 
Nielsen, Brian  3-21 
Nielsen, Buster 4-28 
Nielsen, Chresten  4-27, 7-12, 13, 
 10-21, 23, 25 
Nielsen, Erik René  8-19 
Nielsen, Holger  5-10 
Nielsen, Jørgen Krone  7-12 
Nielsen, Knud  7-19 
Nielsen, Mathias 5-12 
Nielsen, Theis  1-24, 4-27, 6-13 
Nordborg, Peter  10-27 
Nordenbæk, Jan  1-13, 5-4 
Nøhr, Finn  3-8 
Nørsøller, Jonathan  6-13 
Olsen, Nils Linde  2-13 
Pandzic, Sefik  7-19(2) 
Pedersen, Bjarne  9-11 
Pedersen, Christian Kyndel  2-23 
Pedersen, Jan Kaas  4-24, 8-13 
Pedersen, Steffen  8-8(2) 

Pedersen, Svend  5-10 
Petersen, Per  4-31 
Petersen, Uffe  5-31, 8-19, 9-27, 
 10-21, 22 
Pilgaard, Kim  2-23, 6-5 
Preuss, Flemming  2-12 
Rasmussen, Jens  2-9 
Rasmussen, Knud Aage  7-17, 8-21 
Rasmussen, Lars Bo  9-18 
Rasmussen, Leif  4-28 
Rasmussen, Per Arnt  1-10, 9-13, 
 10-13 
Rostgaard, Tobias  8-30 
Rousko, Antero  7-22 
Rud, Morten Topholm  2-5, 5-26, 
 6-21, 9-9, 10-10 
Ryholl, Sebastian  2-26, 8-28 
Schmidt, Jørn  8-13 
Schyberg, Brian  4-12 
Sig, Preben  3-10, 22, 4-24, 5-29, 
 6-19, 7-16 
Skow, Jannich B. 3-6 
Spassky, Boris  10-29 
Steffensen, Torben  9-9 
Stentebjerg-Hansen, Per  1-4, 3-20, 
 4-8 
Svendsen, Mads B.  3-10, 22, 
 5-18, 22, 6-16 
Sønder, Per  7-21 
Sørensen, Alex 8-13 
Sørensen, Benny  4-26, 5-16 
Sørensen, Carsten 6-25 
Sørensen, Kresten  3-31 
Sørensen, Per  3-22, 5-4 
Theill, Kim  2-21 
Thorsbro, Peter  4-29 
Utoft, Kasper  5-24 
Utoft, Martin  5-24 
Velade, Andrew  4-33, 7-6, 9(2), 8-23 
Vollertsen, Robert  2-22, 4-20, 23, 
 5-18, 9-9 
Wiecker, Stefan  2-12, 10-14 
Østergreen, Torben  9-12 
Østergaard, Rasmus  1-7 
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FREM JULECUP 
 

Skakklubben FREM indbyder til den årlige  
julehurtigturnering - igen i år med store præmier! 

   
Spillested:  Ungdomshuset, Nørregade 60, 3. sal, 5000 Odense C 
 
Spilledag:  Torsdag d. 28. december 2006 
 
Spilletid:  Kl. 10.00 til ca. 18.30 
 
Turneringsform:  8 deltagere i hver gruppe, som spiller alle mod alle. 
 
Betænkningstid:  30 minutter pr. spiller pr. parti   
 
Indskud:  Mester 1: 125 kr. Mester 2: 100 kr. Øvrige: 85 kr.  
 Betales senest kl. 9.45. GM og IM gratis. 
  
Præmier:  Mester 1: 1.pr.: 1200 kr. 2.pr.: 700 kr. 3.pr.: 400 kr. 
 Mester 2: 1.pr.:   700 kr. 2.pr.: 400 kr. 3.pr.: 200 kr. 
 Øvrige grupper: 
 1.pr.: 600 kr. 2.pr.: 300 kr. 3.pr.: 175 kr. 
 Ved ligestilling deles præmierne.  
 
Forplejning: Varm mad á 40 kr. Skal bestilles ved tilmelding.  
 Desuden vil øl, vand, kaffe m.m. kunne købes på spillestedet. 
  
Tilmeldingsfrist:  Tirsdag den 26. december 2006 kl. 20.00!!  
 Tilmeldingsfrist vil blive overholdt!! 
 
Tilmelding:  Helst pr. e-mail til 
 kristoffer_dyrgaard@hotmail.com evt. tlf. 25757678 
 

 eller 
 

 peter.kinggaard@webspeed.dk  evt. tlf. 65963763/20744863  

 
VEL MØDT I FREM!! 
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Nr. Aaby's 8. Open 
 

Nørre Aaby Juniorskakklub indbyder hermed til 
koordineret EMT – vores ottende. 

 
Turneringen afvikles som een af de første i det nye år. 
 
Spilletidspunkt:  Er som vanligt kl. 19.00 – 24.00.  
 
Spilletid:  2 timer til 40 træk + ½ time til resten per spiller per parti. 
 
Gruppeinddeling:  Deltagerne placeres i 8-mands grupper, 
 evt en monradgruppe i bunden. 
 
Spilledage:  Torsdagene 4/1 – 11/1 – 25/1 – 1/2 – 22/2 – 8/3 – 15/3. Herved 

undgår vi de uger, hvor den fynske holdturnering har terminer. 
NB: vi står også over i uge syv, hvor der afholdes skolefest med 
hvad det måtte medføre af udsatte partier, ændring af spillested 
og elendige P-forhold. 

 
Indskud:  100 kr. for alle – seniorer såvel som juniorer. 
 
Præmier:  500 kr., 300 kr. og 100 kr. i alle grupper. 
 Garanteret præmie til alle juniorer. 
 
Tilmelding:  I år – og senest lørdag den 30. december til: 
 

 Til 
 

 Arne Bech Madsen 
 Tennisvej 12 
 5580 Nørre Aaby 
 Tlf. 64 42 32 18 
 e-mail: abm-mie@stofanet.dk 

 
 
 



 

41 

 

Årsskifteturneringen 
 

Spil skak og kom hjem i ordentlig tid! 
 

Læseforeningen har fornøjelsen af at indbyde til 
den traditionsrige årsskifteturnering. 

 
Betænkningstid:  I år har vi valgt at benytte os af FIDE’s betænkningstid,  
 hvilket vil sige:  
 

 75 min. til de første 40 træk. Derefter 15 min. til resten af  
 partiet til hver spiller med tillæg af 30 sek. pr. træk fra træk 1. 
 
Spilledage:  Torsdagene 11/1, 25/1, 01/02, 15/02, 22/02, 08/03  
 samt 15/03 2007.    
 
Spilletid:  Alle dage begyndes kl. 19.00 
 
Indskud:  100 kr. 
 
Præmier:  Indskuddet går ubeskåret til præmier, idet LF betaler turnerings-

afgiften. Præmie til nr. 1 og nr. 2 samt bedste  
 spiller under henholdsvis 1900, 1700 og 1500 i DSU-rating. 
 
Grupper:  Der spilles i én stor gruppe efter Schweitzersystemet. 
 
    Turneringen vil blive Elo-ratet. 
 
Tilmeldingsfrist:  09/01 2007 
 
Tilmelding:  Jørn Moestrup, tlf. 66 11 06 66, e-mail: purts@mail.dk 

 

Vel mødt i Læseforeningen! 
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 Første  

 Fredag  
      Middelfart Skakklub 

 

Fredagslyn 
 

Middelfart Skakklub gentager succesen fra januar 2006 og inviterer alle til en 
lynskakturnering på det nye års første fredag. Vi arrangerer en lynturnering for alle 
interesserede skakspillere. Udover lynturneringen er man velkommen til almindelig 
skak og generel afslapning i Bakkehuset, Assensvej 100, fra kl. 19.00. Udover klub-
bens egne medlemmer er alle andre også velkomne. 
 
Så kom og få en hyggelig aften sammen med andre skakspillere. Inviterer gerne na-
boen med. 
 
Arrangementet er i korte træk således:  
 

Hvornår: Fredag den 5. januar 2007. kl. 19.00 - ? (9 runder, start kl. 19.30, slut ca. 
kl. 21.45 – 11. runder, slut ca. kl. 22.30). 
 
For hvem: Alle.  
 
Indskud: 30,- kr. (kun for deltagere i lynturneringen).  
 

Præmier: Indskuddet plus 10,- kr. pr. deltager går til præmie. Derudover er der run-
depræmier. Der vil være præmiegrupper. 
 
Regler: Der spilles efter FIDEs regler for lynskak – 5 minutter til hvert parti. 
 

Tilmelding til: Jacob Kloch, kloch176@gmail.com, eller på telefon 64 41 92 50.  
 

Sidste frist: Tilmelding frivillig, men ønskværdigt. 
 
Følg med: En løbende deltagerliste vil fremgå på http://home1.stofanet.dk/midskak/ 
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Fynsmesterskabet 2007 
 

 
 

Søndersø Skakklub og Fyns Skak Union indbyder 
hermed til Fynsmesterskabet 2007. 

 
Spillested:  Borgerhuset, Dallundvej 20, 5471 Søndersø 
 

Spilledage:  6/3, 13/3, 27/3, 3/4, 10/4, 17/4 og 24/4.  
 Alle dage fra kl. 19.00 til 24.00. 
 

Spilletid:  2 timer til de første 40 træk, dernæst ½ time  
 + opsparet tid til resten af partiet. 
 

Klasser:  Der spilles i 8-mands grupper alle mod alle. 
 Nederste gruppe eventuelt som Monrad. 
 

 Turneringen ELO-rates. 
 

Kantine:  Kaffe, øl, vand, kage. 
 

Præmier:  Mester 1: 1. pr. 1200,- 2. pr. 800,-, 3. pr. 400,-. 
  Øvrige grupper: 1. pr. 600,-, 2. pr. 400,-, 3. pr. 200,-. 
 Ved ligestilling deles præmierne. 
 Titlen som Fynsmester afgøres ved korrektion 
 og kan kun vindes af en ”fynbo”. 
 

Indskud:  125 kr. for alle. 
 

Tilmelding:  Senest onsdag den 1. marts klokken 20.00. 
 Michael Nielsen, tlf. 41 17 58 41. 
 E-mail: michael_nielsen100@hotmail.com 
Eller til 
 

 Hans Christian Nielsen, tlf. 66 18 00 96. 
 E-mail: hcn@landbofyn.dk 
 

VEL MØDT I SØNDERSØ!!! 
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Det ældste eksemplar i den samling på godt 9 årgange af Nyt fra 3. Hovedkreds, 

Niels Justesen, Søndersø venligst har udlånt. 
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Teknikken gør stadige fremskridt! 
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En ny sæson står for døren, derfor denne henvendelse til abonnenterne, der for den 
fyrstelig sum af 24 gode danske kroner var sikret de 13 numre, årgangen endte på. 
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Indbydelsen til den 1. FREM OPEN på Humlehaveskolen i Vollsmose.  

Et gennemgående træk ved alle årgange af bladet har været en god formidling  
af de fynske klubbers arrangementer.  
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Tanken om et skakhus i Odense er bestemt ikke død. Ideen blev afprøvet af Skak-
klubben Morphy helt tilbage i 1981. Her præsenteres tiltaget for de fynske læsere. 
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Og her er huset en realitet med åbent flere dage om ugen. Det koster kun 15 kr. 

for to måneder, og medlemskort kan købes på stedet, men udbydes også ved 
skakturneringer rundt om på øen. 



 

50 

 
Allerede godt et halvt år efter var det forbi. Der kom alt for få, og det gik natur-
ligvis ud over omsætningen, der skulle have været med til at finansiere det stort 
tænkte projekt. Ældre læsere vil huske den københavske pendant  

Capablanca, der også måtte dreje nøglen om. 
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5 år er gået siden det første opråb om abonnementsfornyelse, og i mellemtiden 
har bladet undergået store positive forandringer, men det afspejlet sig også på 

prisen, idet et årsabonnement nu koster 60 kr. 
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Vi skriver 1986 og formatet er skiftet til A5, ligesom Ove og Poul Eriksen er 
stoppet som redaktører. De åbne spalter tiltrak fra begyndelsen folk med en 
voldsom skrivekløe, hvor lødigheden langt fra altid var i højsædet, men helt galt 
blev det i midten af 1980’erne, hvor læserbrevene i perioder fyldte godt op. Der 
var tale om deciderede pennefejder, der resulterede i modsætningsforhold og 
bestemt ikke var fremmende for et godt klima i det fynske skakliv.  
 
Kulminationen kom, da den daværende hovedkredsformand udsendte sin be-
rømte pamflet op til det årlige hovedkredsmøde, som han udeblev fra. Nye folk 
kom til på de ledende poster og roen sænkede sig over de oprørte vande. Efter-
tiden har budt på påfaldende få tvistigheder i spalterne; i mine 17 år som an-
svarshavende redaktør har jeg heldigvis været stort set arbejdsløs, når det kom 
til en vurdering af, om indlæg kunne være på kanten af det injurierende.  
 
Nu er fred og harmoni ikke nødvendigvis entydig pos itivt, især ikke hvis det dækker 
over manglende engagement, og netop det kan godt føles som en mangelvare i den 
nutidige skakverden, men problematikken gør s ig desværre gældende inden for snart 
sagt alt foreningsliv. 
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Første nummer som redaktør; året efter fik Fyn besøg af selveste Kasparov. 

 
FREM vinder DSU-pokalen og Sydøstfyn kan fejre endnu en pokaltriumf. 
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Borgmesteren møder formanden og sol over Lundeborg 2004. 

 
Marie Frank-Nielsen møder Alexei Hansen og Læseforeningen rykker op. 
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Præmietagere i Assens og en af Michael Jensens glimrende teoriartikler. 

 
Middelfart Skakklub 100 år og Arne om juniorskak. 
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Returadresse: 
Poul Jacobsen 
Brovangen 8, 
5464 Brenderup 
 

 

FYNSKE SKAKKLUBBER
 

1. ASSENS mandag 
 Ib Cyrill Brix Juhl 64 71 57 47 
2. FREM, ODENSE mandag 
 Jesper Knudsen 23 63 23 10 
3. FÅBORG mandag 
 Bjarne Lindenskov 62 61 81 74 
4. GELSTED  tirsdag 
 Åge Kristensen 64 77 15 51 
5. INDSLEV tirsdag 
 Andrew Velarde  64 88 18 32 
6. KERTEMINDE tirsdag 
 Antero Rousku 65 34 21 50 
7. KORUP-UBBERUD mandag 
 Henrik Hede Nielsen 66 18 63 68 
8. LÆSEFORENINGEN torsdag 
 Jørn Moestrup 66 11 06 66 
9. MIDDELFART mandag 
 Brian Lorenzen 66 12 41 51 
10. MIDTFYN, RINGE mandag 
 Kim Theill  62 64 16 67 
11. NR. ÅBY JUNIOR torsdag 
 Arne Bech Madsen  64 42 32 18 
12. NYBORG mandag 
 Hans Milter Pedersen  65 31 02 35 
 
 
 

 

13. ODENSE SKAKKLUB mandag 
 Ivar Dørup 22 98 34 76 
 Pensionistafdeling: onsdag 
 Keld Boysen 66 13 22 14 
14. RUDKØBING mandag 
 Poul Eriksen   62 50 22 42 
15. S.I.F., NYBORG torsdag 
 Lars Corneliussen  65 37 24 84 
16. SYDØSTFYN tirsdag 
 Niels Højgaard 62 25 11 01 
17. Næsby Skakklub mandag 
 Michael Larsen 66 18 84 66 
18. SØNDERSØ tirsdag 
 Michael Nielsen 41 17 58 41 
19. SKAKKLUBBEN HØJFYN mandag 
 Morten Kingo Jensen 64 47 16 28 
20. STRIB SKAKKLUB 
 Robert Falborg  64 40 28 27 
21. TÅRNET, SVENDBORG mandag 
 Jens Erik Pedersen  62 21 78 87 
22. ULLERSLEV tirsdag 
 Knud Nielsen 65 35 22 88 
23. VEJLE-ALLESTED tirsdag 
 Knud Pindstofte 65 90 14 47 
24. ÅRSLEV mandag 
 Bent Hansen 66 17 12 03 
 

FYNS SKAK UNIONS ADRESSER: 
Forretningsudvalg: 
Formand:    E-mail: formand@fsu-skak.dk 
Erik G. Andresen Hybenvænget 9 5540 Ullerslev  65 35 10 08 
 

Kasserer:    E-mail: kasserer@fsu-skak.dk 
Poul Jacobsen Brovangen 8   5464 Brenderup 63 44 00 16 
 

Sekretær:    E-mail: sekretaer@fsu-skak.dk 
Chresten Nielsen Store Landevej 128 5560 Årup  28 15 12 71 
 

Turneringsleder:    E-mail: tl@fsu-skak.dk 
Hans Milter Pedersen Vestervoldgade 24, st. th. 5800 Nyborg   65 31 02 35 
 

Juniorleder:    E-mail: juniorleder@fsu-skak.dk 
Kim Skaanning  Klaregade 48 st. tv.  5000 Odense C  66 14 76 15 
 

Suppleant:    E-mail: suppleant@fsu-skak.dk 
Arne Bech Madsen  Tennisvej 12   5580 Nørre Aaby  64 42 32 18  

 
Fyns Skole Skak: 
Formand:  
John Dahlberg Skolevænget 4 5580 Nr. Åby  64 42 15 04 


